

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10636

Simbătă 30 octombrie 1976

6 PAGINI - 30 BANI

Cu prilejul unei noi vizite de lucru în Capitală

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a examinat probleme importante privind activitatea unor întreprinderi industriale, dezvoltarea construcțiilor de locuințe și creșterea gradului de confort locativ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, vineri, 29 octombrie, o vizită de lucru în întreprinderi industriale și ansambluri de locuințe ale Capitalei.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășul Ion Dincă, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

Vizita a fost consacrată analizei concrete, la fața locului, cu factorii de răspundere din ministere și întreprinderi, cu edilii Capitalei, a modului în care se materializează măsurile stabilite de conducerea partidului și statului pentru dezvoltarea, în actualul cincinal, al revoluției tehnico-stiințifice, a potențialului economic al Capitalei, pentru accelerarea ritmului construcțiilor de locuințe, îmbunătățirea aspectului arhitectural și confortului noilor blocuri, elemente de bază ale ridicării permanente a nivelului de viață al populației.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de mii de bucureșteni cu adevărate sentimente de dragoste și respect, expresie a puternicului atașament al poporului nostru față de partid și secretarul său general. El și-a manifestat profunda mulțumire față de grija și preocuparea permanentă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru continua dezvoltare și înflorire a economiei țării, pentru satisfacerea în măsură cât mai largă a nevoilor materiale și spirituale ale cetățenilor.

În cursul vizitei, secretarul general al partidului a examinat machetele de sistematizare a unor intersecții de mare trafic situate în perimetrul unor cartiere principale ale Bucureștiului — piețele Muncii, Pantelimon și Iancaului.

Soluțiile de sistematizare a acestor puncte cu trafic intens au fost înfățișate de Ștefan Ciurel, vicepreședinte al consiliului popular municipal, de arhitecți, care au scos în evidență modul de materializare a indicațiilor date de secretarul general al partidului cu privire la ridicarea în aceste zone a unor clădiri înalte, cu dotări comerciale care să întregască fronturile stradale și de colț. În dialogul purtat, secretarul general al partidului a dat indicații



Se examinează macheta de sistematizare a unei intersecții din Piața Muncii

pentru îmbunătățirea problemelor legate de volum și plastică arhitectonică, soluțiilor pentru asigurarea unei circulații fluide. S-a indicat, totodată, ca aceste zone, ce urmează să fie dotate cu elemente de artă monumentală, iar soluțiile arhitectonice folosite să contribuie în mai mare măsură la înfrumusețarea aspectului general al piețelor respective. În același timp, s-a indicat ca actualele clădiri să fie integrate aspectului arhitectural al zonei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat, de asemenea, arhitecților și constructorilor ca în aceste piețe să se construiască pasaje subterane, aplicându-se soluții cât mai economice, printr-o dimensionare cât mai rațională a lor.

Discuția tovarășului Nicolae Ceaușescu cu edilii Capitalei a cuprins, de asemenea, probleme ale îmbunătățirii finisajului și, în deosebi, ale distribuției și mobilității spațiului apartamentelor, pentru a le face cât mai confortabile, pe măsura exigențelor și necesităților concrete ale locuitorilor. Vizitând câteva apartamente dintr-un bloc nou ce urmează să fie dat în folosință în cartierul Titan, secretarul general al partidului a examinat modul în care sînt împărțite spațiile de locuit, de trecere și de dependențe, indicînd ca, în viitor, arhitecții, cit și constructorii să găsească împreună soluții care, respectînd normativele legale, să ducă la o folosire mai rațională a dimensiunilor fiecărui apartament, fiecare

garonier. În acest sens s-a recomandat ca spațiile de trecere să fie diminuate, pentru a se putea mări dimensiunile bucătăriilor și ale băilor. De asemenea, s-a cerut ca apartamentele noi să fie prevăzute, mai ales în bucătării și holuri, cu dulapuri înzidite, măsură ce va contribui la sporirea gradului de folosire a spațiului construit. Tot în scopul îmbunătățirii gradului de confort al noilor apartamente, secretarul general al partidului a indicat constructorilor să se preocupe mai mult de buna finisare a interioarelor, de calitatea și durabilitatea materialelor folosite.

Secretarul general al partidului a examinat, totodată, în apartamentele vizitate, mai multe tipuri de dormitoare, mai multe tipuri de dormi-

(Continuare în pag. a III-a)



Pretulindeni primire călduroasă, sentimente de dragoste și respect



Intr-unul din noile apartamente din cartierul Titan

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Gyenes Andras

secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe tovarășul Gyenes Andras, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

A participat tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost de față György Biczó, ambasadorul Ungariei la București.

Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial din partea tovarășului Janos Kadar,

prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășului Janos Kadar salutul său și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii, s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la activitatea Partidului Comunist Român și Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și a fost exprimată satisfacția în legătură cu bunele relații de prietenie și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre. Totodată, a fost manifestată dorința comună de a amplifica și aprofunda tot mai mult conlucrarea dintre Partidul Comunist Român și

Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, de a extinde relațiile politice, economice, tehnico-stiințifice, culturale și în alte domenii dintre România și Ungaria, în concordanță cu acordurile convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Janos Kadar, cu cerințele construcției socialiste în cele două țări, în folosul ambelor state și popoare, în întărită și colaborării țărilor socialiste.

S-au abordat, de asemenea, aspecte actuale ale vieții politice internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

ZILE ȘI SĂPTĂMÎNI PREȚIOASE ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMIEI NAȚIONALE

Să muncim cu sîrguință pentru realizarea integrală a prevederilor planului

Au mai rămas două luni din primul an al actualului cincinal, perioadă în care toți oamenii muncii, sub conducerea organizațiilor de partid, își concentrează energiile și capacitatea creatoare pentru a obține noi rezultate de prestigiu în toate domeniile de activitate.

În **INDUSTRIE**, în centrul preocupărilor trebuie să se situeze realizarea integrală și ritmică a planului la producția fizică, la toate sortimentele, la toți indicatorii calitativi, în condițiile unei eficiențe economice superioare.

În **INVESTIȚII**, o maximă atenție se cere acordată atingerii stadiilor fizice ne-

cesare punerii în funcțiune a tuturor capacităților planificate, continuării acțiunii de reexaminare a proiectelor de execuție, a soluțiilor constructive pentru reducerea substanțială a consumurilor materiale, a tuturor cheltuielilor de construcție.

În **AGRICULTURĂ**, la ordinea zilei se află încheierea grabnică a recoltării legumelor, strugurilor, fructelor și cartofilor, stringerea, transportul și depozitarea porumbului, sfeclei de zahăr și furajelor, terminarea însămînțărilor de toamnă.

Prezenți în întreprinderi, pe șantiere și pe ogoare, corespondenți și redactori ai ziarului nostru relatează despre desfășurarea muncii în aceste zile — în pagina a II-a.

PAGINA A IV-A

TRIBUNA EXPERIENȚEI
REVOLUȚIONARE:
OMUL FAȚĂ ÎN FAȚĂ
CU EXIGENȚELE
CODULUI ETIC

CRONICA SĂPTĂMÎNII

internă și internațională

Forța mobilizatoare a cuvîntului partidului

Diversitatea faptelor, marea varietate a acțiunilor petrecute în domeniul vieții social-economice a țării în decursul acestei săptămîni reliefează încă o dată acea realitate majoră, fundamentală și de permanentă caracteristică a întregii dezvoltări a societății noastre — respectiv forța unității de voință și de acțiune a întregului popor, hotărît să nu precupească nimic pentru a înfăptui politica partidului consacrată înfiorii patrii socialiste, ridicării nivelului general de trai.

Puternic mobilizată de chemările partidului, de îndemnul adresat întregii țărâni de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adunările populare cu prilejul vizitelor de lucru în județe, locuitorii satelor au acționat ca un singur om pentru stringerea și depozitarea recoltei. Timpul, îmbunătățindu-se temporar, a devenit un aliat al lucrătorilor din agricultură. Dar nu numai timpul, ci mai ales buna organizare, forța de mobilizare de care au dat dovadă organelle și organizațiile de partid, comandamentele agricole locale, precum și hărnicia oamenilor muncii de pe ogoare au făcut ca și această săptămîină să devină o săptămîină record a muncii din agricultură. Practic, în acest răstimp a ajuns aproape de încheiere recoltați strugurilor, legumelor și al tuturor fructelor; peste 70 la sută din suprafața cultivată cu sfeclă de zahăr și 50 la sută din cea cu porumb sînt, de asemenea, recoltate.

Desigur, toate aceste realizări nu pot să constituie decît motive de și mai puternică mobilizare a țărâniilor noastre, spre a întîmpina cu cinste sărbătorirea „Zilei recoltei”. Faptul că în grădini și livezi, ca și pe cîmp există încă însemnate cantități de legume și fructe, de porumb și sfeclă de zahăr impune continuarea și intensificarea eforturilor de pină acum pentru recoltare, transport și depozitarea lor imediată și în

bune condiții, cu atât mai mult cu cit timpul se va înrătăci în zilele următoare. Nici o clipă nu trebuie să se piardă din vedere că țara are nevoie de aceste produse, că pentru obținerea lor s-au depus mari eforturi, începînd cu aratul și semăntul și continuînd cu lucrările de întreținere. Acum este timpul valorificării acestor eforturi, mobilizînd toți locuitorii de la sate pentru stringerea recoltei, luîndu-se toate măsurile pentru a preveni orice fel de risipă și a pune întreaga recoltă la adăpost.

La loc de cinste în cronica săptămîinii se cuvin a fi înscrise și rezultatele obținute de constructori, activitatea desfășurată pe șantiere fiind îndreptată deopotrivă spre intensificarea ritmului de lucru la obiectivele aflate în construcție și buna pregătire a frontului de lucru pe timp friguros. Urgențarea lucrărilor pentru respectarea cu strictețe a programului de puneri în funcțiune pe 1976 se impune ca o prioritate a priorităților pe fiecare șantier, de realizarea integrală a investițiilor planificate depinzînd în măsură hotărîtoare dezvoltarea economiei naționale la nivelurile stabilite de cincinal.

O deosebită însemnătate au — concomitent cu darea în folosință la termen a obiectivelor — asigurarea unei substanțiale reduceri a consumurilor materiale, economisirea de ciment, fier-beton, micșorarea tuturor cheltuielilor pe șantierele de investiții. Aceasta prezintă o mare însemnătate nu numai pentru creșterea eficienței investițiilor, ci și pentru accelerarea ritmului construcțiilor de locuințe. De altfel, atenția acordată de conducerea partidului acestei probleme și-a găsit o nouă expresie prin desfășurarea vizitei de lucru întreprinse ieri în Capitală de tovarășul Nicolae Ceaușescu — vizită a cărei relatare se publică alăturat. Analiza concretă a modului cum se realizează construcția de locuințe pentru populație, recomandările privind distribuția spațiului apartamentelor, finisajul acestora, calitatea mobiliei, inclusiv problemele de sistematizare urbană — toate reflec-

(Continuare în pag. a III-a)

OAMENII MUNCII RĂSPUND CU HĂRNICIE SARCINILOR URGENTE

ÎN AGRICULTURĂ

- Principalele forțe — la recoltarea porumbului și a sfeclei de zahăr
- Transportul și depozitarea produselor să se desfășoare neîntrerupt, ziua și noaptea
- Toate furajele existente pe câmp să fie grabnic strînse și însilozate

Un mare număr de unități agricole au încheiat ieri recoltarea:

Joi, tînd seama de evoluția timpului, comandamentul central a îndrăginit ca în următoarele două zile să fie încheiate recoltarea și depozitarea cartofilor, strugurilor, a tuturor legumelor și fructelor și, totodată, să fie urgentată recoltarea celorlalte culturi. Iată numai câteva știri sosite la redacție despre rezultatele obținute.

LA LEGUME ȘI FRUCTE

BACĂU : În județul Bacău s-a încheiat culesul legumelor, cu excepția unor cantități de rădăcinoase și varză, a căror recoltare se face eşalonat. Alături de cooperatori au participat la culesul și sortarea legumelor și cartofilor elevii din școlile și liceele de la sate, precum și din orașele județului. Numai la ferma Ităși, elevii de la Liceul nr. 2 din Bacău au sortat peste 1.000 tone de cartofi.

OLT : Participarea masivă a oamenilor muncii de la sate la stringerea recoltei a dus la încheierea culesului legumelor și fructelor pe toate

suprafețele cultivate. Cea mai mare parte dintre legume a fost transportată la Întreprinderea de conserve de la Caracal pentru industrializare. Din cantitățile permise în ultimele zile s-a reușit să se producă suplimentar 1.222 tone conserve de legume.

CLUJ : Ca urmare a eforturilor depuse de oamenii muncii de pe ogărele clujene, s-a încheiat recoltatul cartofilor, fructelor și legumelor. Acum, în centrele I.L.F., I.A.S. și Agrocoop, precum și la depozitele intermediare se lucrează intens la sortarea și depozitarea definitivă a acestor produse pentru iarnă.

LA STRUGURI

ILFOV : Lucrătorii Întreprinderilor agricole de stat din județul Ilfov au încheiat ieri recoltarea strugurilor de pe cele 965 hectare de vie aflate pe rod, livrînd în fondul de stat peste 3.000 tone struguri de masă.

PRAHOVA : În cursul zilei de ieri, în toate viciile cooperativei agricole și ale fermelor I.A.S. din podgoriile Prahovei s-a încheiat recoltarea strugurilor. Toate cantitățile culese au fost transportate în bune condiții, în aceeași zi, la centrele de prelucrare, în depozite sau direct pe piață pentru consum.

TELEORMAN : Din inițiativa comandamentului județean, la cooperativa agricolă Crîngu s-a organizat ieri o amplă acțiune de înfrățitorare cu forță de muncă și mijloace de transport de la toate cooperativele din consiliul intercooperatist Puțineu. Ca urmare a acestei acțiuni, s-a încheiat recoltatul strugurilor în toate cooperativele agricole din județul Teleorman.

zate ieri o amplă acțiune de înfrățitorare cu forță de muncă și mijloace de transport de la toate cooperativele din consiliul intercooperatist Puțineu. Ca urmare a acestei acțiuni, s-a încheiat recoltatul strugurilor în toate cooperativele agricole din județul Teleorman.

MEHEDINȚI : Cu trei zile în urmă s-a terminat recoltatul strugurilor în unitățile agricole de stat din județul Mehedinți. În cooperativele agricole din Oprisor, Pristol, Bălăcești, Gărdenița — care dețin plantații mari de vie — printr-o muncă spornică s-a reușit ca întreaga producție să fie strînsă. Ca urmare, în cursul zilei de ieri s-a încheiat recoltatul strugurilor în toate cooperativele agricole din județ.

LA SFECLEA DE ZAHĂR

SIBIU : În cursul zilei de ieri, cooperativele agricole din județul Sibiu au raportat terminarea recoltării sfeclei de zahăr de pe cele 3.000 ha cultivate. Acum, toate forțele sînt concentrate la transportul sfeclei din câmp pentru a fi însilozată.

DIMBOVIȚA : Pînă ieri, 29 octombrie a.c., 19 cooperative agricole din județul Dimbovița au încheiat recoltarea sfeclei de zahăr pe 1.635 ha. Au mai rămas de recoltat 55 ha în cooperativele agricole Titu, Odobesti, Scrova, Serdaru. În cursul zilei de azi, recoltarea sfeclei de zahăr se va termina pe întreaga suprafață cultivată.

BISTRIȚA-NĂSAUD : Paralel cu celelalte lucrări agricole de sezon — culesul fructelor și al porumbului — oamenii muncii de pe ogărele județului Bistrița-Năsăud au intensificat recoltarea sfeclei de zahăr. Ca urmare, această lucrare s-a încheiat pe întreaga suprafață de 2.600 hectare. A fost bine organizat și transportul. Diferența între cantitatea recoltată și cea livrată bazelor de recepție s-a redus la numai 2.000 tone, cantitate care va fi transportată în câteva zile.

LA PORUMB

BUZĂU : În cooperativele agricole din județul Buzău lucrările de recoltare a porumbului și a sfeclei de zahăr au intrat în stadiul final. Astfel, în 30 de cooperative, recoltarea porumbului s-a încheiat pe toate suprafețele cultivate. De asemenea, din cele 60 unități cultivatoare de sfecă de zahăr, 40 de cooperative au strîns întreaga cantitate de sfecă, creîndu-se premisele încheierii recoltării în următoarele 4 zile.

leni, Mindra, Stoborăști și Călnăști au încheiat recoltarea porumbului pe toate suprafețele cultivate. Lucrările sînt avansate și în unitățile agricole din cadrul consiliilor intercooperatiste Izbiceni, Caracal, Corabia, Ștefan cel Mare etc. Pînă ieri, 29 octombrie, au fost recoltate 67.597 hectare, ceea ce înseamnă 65 la sută din suprafața cultivată în cooperativele agricole.

BRĂILA : Zilnic, peste 70.000 de oameni se află la lucru în Bărăganul brăilean. Ca urmare a acestei ample mobilizări de forțe, recoltatul porumbului se apropie de sfîrșit. Patru cooperative agricole au anunțat încheierea acestei lucrări — Gabenu, Baldovinești, Perisoru și Pitulăți. Și în Insula Mare a Brăilei recoltatul color peste 31.000 de ha cultivate cu porumb se apropie de sfîrșit.

MEHEDINȚI : C.A.P. Dobru, din comuna Bălăcești, a încheiat culesul porumbului. Și în alte unități, lucrările sînt pe terminate. Membrii cooperativei agricole Gîrla Mare recoltează și transportă zilnic aproape 200 tone porumb. Ei și-au propus ca pînă duminică să încheie recoltarea porumbului pe întreaga suprafață. De asemenea, unitățile agricole care fac parte din consiliile intercooperatiste Obrisia de Cîmp, Devesel, Recea, Cogoșu, Almajel, Livezile și Vinju-Mare vor încheia, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, culesul pe toate suprafețele unde porumbul a ajuns la maturitate.

OLT : Cooperativele agricole Izvoarele, Brîncoveni, Măruței, Vă-



Stadiul recoltării porumbului la 29 octombrie a.c. Cifrele reprezintă suprafața de care s-a strîns recolta în procente, în cooperativele agricole — sus, și în întreprinderile agricole — jos

Inițiative menite să grăbească culesul

SATU-MARE : În cooperativele agricole din județul Satu-Mare au mai rămas de recoltat circa 46.000 hectare porumb. Comandamentele comunale au luat măsuri de mobilizare a tuturor forțelor apte de muncă de la sate. Numeroase inițiative sînt menite să impulsioneze ritmul lucrărilor: intrajutorare între echipe, brigăzi sau chiar sate vecine. La Potău, în sprijinul brigăzii a doua din această cooperativă lucrează, cot la cot, de câteva zile, peste 60 de cooperatori din Băbășești, în frunte cu Ion Roman, secretarul organizației de bază. S-a cîștigat în acest fel un avans de patru zile la recoltat. Asemenea inițiative au înflorit și în cooperativele Mîclua, Medieșu-Auril, Odoreu etc. Pentru ca transportul porumbului să țină pasul cu recoltarea, la bazele de recepție au fost înființate 86 de noi puncte de preluare, urmînd ca în perioada de vîrf să intre în funcțiune și cele șase baze vechi din apropierea marilor unități producătoare de porumb. (Iosif Pop, Octav Grumeza).

de porumb și sorg au fost transformate în furaje concentrate. (Ion Teodor, George Mihăescu).

BRĂILA : Pentru a se încheia stringerea porumbului pînă la 30 octombrie în întreprinderile agricole de stat și pînă la 31 octombrie în cooperativele agricole, comandamentul județean Brăila a stabilit următoarele măsuri: fiecare echipă să lucreze în două schimburi și să recolteze cel puțin 7 hectare, iar la depășirea — fiecare din cele peste 70.000 forțe de muncă afiliate zilnic pe teritoriul județului să realizeze minimum 3 tone. Peste tot se muncește intens. Pe terenurile I.A.S. Insula Mare a Brăilei — o amplă concentrare de forțe: peste 200 combine, 600 autoamplioane, 4.000 de angajați ai întreprinderii și ostași. Este firesc intrucît aici s-au cultivat peste 31.000 ha cu porumb și sorg. (Mircea Bunea).

CONSTANȚA : Concentrarea de forțe și modul cum este organizată munca la I.A.S. Dorobanți, județul Constanța, pot fi comparate cu aceea dintr-o adevărată uzină. Pe cele 2.895 hectare cultivate cu porumb lucrează în aceste zile 18 combine „Gloria”, zeci de mașini și tractoare cu remorci, sute de oameni. „Am concentrat combinele în două formații pentru a putea organiza mai bine asit transportul producției, cit și acordarea asistenței tehnice atunci cînd intervin unele defecțiuni”, ne spune Nicolae Rahău, directorul întreprinderii. Zilnic recoltează și transportăm de pe cîmp peste 400 tone de porumb”. Aici se aplică cu bune rezultate o inițiativă valoroasă. Unele utilaje de la stația de uscat furaje verzi au fost modificate, astfel încît să se poată usca și măcina porumbul cu umiditate ridicată. Rezultatul? Peste 12.000 tone

DIMBOVIȚA : În județul Dimbovița au fost luate o serie de măsuri pentru grăbirea coacerii porumbului, cum ar fi depănarea știuleților și lăsarea lor pe tulpină, frîngerea tulpinilor sau tăierea virfurilor, lucrări care s-au făcut pe 5.000 hectare. În aceste lucrări, culegătorii au intrat cu o săptămîină mai devreme. Cooperativele agricole din consiliul intercooperatist Titu au recoltat aproape 2.500 ha porumb din cele 3.984 hectare cultivate. Aici, virfurile de tulpină tăiate de pe 700 hectare sînt utilizate în hrana animalelor sau pentru însilozare. În cooperativele agricole Lungulețu, Braniste, Crova și Titu, cooperativele depășesc zilnic graficele de recoltare stabilite. În aceste cooperative se aplică și o altă inițiativă: sînt depistate lanurile, chiar parcele mai mici, unde porumbul s-a cîștigat, pentru a fi recoltat cu prioritate, iar știuleții sînt sortați pe două calități, tîndu-se seama de procentul de umiditate din boabe. S.M.A. din județ au confecționat 20 de platforme pentru transportul cocenilor din cîmp. (C. Bordeianu).

NU AȘA!

La cooperativa agricolă Iazuri, județul Tulcea, din cele 500 ha cultivate, porumbul a fost strîns de pe mai bine de 260 ha. Conducerea unității a pierdut însă din vedere un lucru elementar: producția trebuie transportată și depozitată cu grijă pentru a se preveni orice pierderi. Așa se explică de ce 60 tone de știuleți au stat nedepănșiți o lună încheiată. Ca urmare, porumbul a început să mușcăiească.

De ce? Lipsesc ambalajele. Și nu este vorba doar de câteva, ci de 100.000 de lădițe. Speranțele bălăneilor se îndreaptă către I.L.F. București, Constanța, Caras-Severin, Cluj, Covasna și Timiș, de unde se așteaptă înapoierea celor peste 90.000 de lădițe trimise de aici pline cu mere. Tot acesti beneficiari sînt așteptați să ridice și repartiția de 2.300 tone de mere. Nopțile sînt reci, cu brume și temperaturi ce scad sub zero grade. Suficiente argumente pentru o intervenție energetică din partea centralei de resort pentru ca toți beneficiarii să ridice de urgență meriele, spre a se evita orice pierderi.

În livezile Sălajului se află încă 3.000 tone de mere. Cantități mari — mai ales la fermele de stat din Sîmleul Silvaniei — sînt depozitate în stive direct pe pămînt.

În livezile Sălajului se află încă 3.000 tone de mere. Cantități mari — mai ales la fermele de stat din Sîmleul Silvaniei — sînt depozitate în stive direct pe pămînt.

În livezile Sălajului se află încă 3.000 tone de mere. Cantități mari — mai ales la fermele de stat din Sîmleul Silvaniei — sînt depozitate în stive direct pe pămînt.

ÎN INDUSTRIE ȘI PE ȘANTIERE

Îndeplinirea planului la toate sortimentele

CUM SE ASIGURĂ REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE DE METAL. La furnalele Combinatului siderurgic Reșița, accentul se pune pe utilizarea cu îndrăzneală a agregatelor de topire și turnare a metalului, care sînt mai mari decît planificați pe primul an al actualului cincinal. Pe această cale, siderurgia reșițeană a elaborat pînă acum, în plus față de prevederi, mai mult de 15.000 TONE FONTĂ, spor ce depășește angajamentul asumat pe întregul an în întrecerea socialistă.

PE CE SE INTENIEAZĂ DEPAȘIREA PLANULUI DE EXPORT. la întreprinderea constructoare de mașini „Unirea” din Cluj-Napoca? Mai înții, o precizare: în 9 luni și 20 de zile, planul la export a fost depășit cu 3,5 milioane lei valută, deși este superior cu 60 la sută față de anul precedent. Aceste rezultate se datorează fabricării în avans, pregătirii pentru export și livrării înainte de termen a 60 de mașini de filat, laminare de bumbac, mașini de răsucit și alte utilaje textile. Mult solicitate sînt mașinile de filat, medaliate cu aur, anul trecut, la Tîrgul Internațional de la Plovdiv.

CAD REPEDE RECORDURILE IN MINERIT Minerii din brigada condusă de comunistii Grigore Tutunaru și Constantin Dăneș, de la Exploatarea minieră Lupoaia din Valea Motriului, au înregistrat într-un abataj cu condiții geologico-miniere deosebite o viteză lunară de avansare de 130 metri, depășind cu 18 și, respectiv, 10 la sută recordurile obținute în 1972 la Leurdă și în 1975 la Ploștina, din același bazin. Paralel, formația amintită a obținut un randament mediu pe post de 32,6 TONE — cel mai înalt din istoria unității.

UN DUBLU SUCCES : În județul Vaslui, planul producției nete și cel al producției fizice au fost

îndeplinite și depășite în trei trimestre, în condițiile obținerii unor importante economii. La această capital s-au înregistrat economii de 16.447,9 megawați-oră energie electrică, 7.124,9 tone combustibil convențional, 539,5 tone benzină, 107,7 tone motorină.

DE CE TREBUIE PUS ACCENTUL, ÎN PRIMUL RÎND, PE ÎNDEPLINIREA PLANULUI LA PRODUCȚIA FIZICĂ? Situațiile concrete din unele județe dau răspuns clar la această întrebare. ALBA: planul la producția globală a fost depășit, în trei trimestre, cu 27 la sută, dar sînt restante la fabricația de mașini și utilaje tehnologice pentru industria metalurgică și a materialelor de construcții, la producția de acid sulfuric. BRĂILA: a fost depășit cu 2 la sută planul producției globale, dar sînt rămîneri în urmă la livrarea de mașini și utilaje tehnologice pentru industria metalurgică și industria materialelor de construcții, la cărămizii și blocuri ceramice. NEAMȚ: planul la producția globală industrială a fost depășit cu 2,9 la sută, în timp ce se mențin restante la fabricația îngrășămintelor cu azot, la producția de mobilier, cărămizii și blocuri ceramice ș.a.

CE ÎNSEAMNĂ SĂ PRODUCI MAI MULTĂ ENERGIE ELECTRICĂ PE BAZĂ DE CĂRBUNI. Colectivele de muncitori și specialiști de la întreprinderea „Electrocentrale” Oradea au majorat la 30 DE MILIOANE KILOWATI-ORĂ cantitatea de energie electrică furnizată sistemului energetic național peste prevederile de plan. Energia electrică suplimentară a fost obținută pe bază de cărbune inferior și în condițiile ECONOMISIRII A PESTE 4.000 TONE COMBUSTIBIL. În acest fel, energeticienii bihoreni și-au îndeplinit și depășit angajamentele anuale asumate în întrecerea socialistă.

NU EXISTĂ OBIECTIV LA CARE SĂ NU SE POATĂ REALIZA ECONOMII

Prin ampla acțiune declanșată la nivelul întregii economii naționale, Constituția de lucru de la C.C. al P.C.R. din 21 septembrie a.c. a deschis largă perspectivă a îmbunătățirii radicale a proiectării și realizării construcțiilor industriale, creșterii generale a eficienței economice a investițiilor. Pretutindeni, pe șantiere, în institute de cercetare și proiectare, în întreprinderi producătoare de materiale de construcții, sarcinile și indicațiile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au constituit în energie și complexe programe de acțiune pentru factorii cu responsabilități în acest domeniu. În ce mod se finalizează aceste programe de măsuri pe șantiere, ce rezultate s-au obținut și ce experiențe de certă valoare s-au impus atenției după prima lună care a trecut de la constituirea — iată tema discuției avute cu ing. Petre Roșca, director tehnic al Trustului de construcții industriale din Timișoara.

Îmbunătățirea conștientă și proiectanților și beneficiarii de investiții reprezintă nu numai o direcție foarte importantă de acțiune, spre care ne-am concentrat, cu prioritate, eforturile, dar și condiția fundamentală pentru situarea activității de investiții la nivelul exigențelor ridicate în fața noastră de conducerea partidului. Precizez, nu e vorba de „tradițională” legătură, destul de ineficientă, între șantier și acești factori, ci de o colaborare sistematică, permanentă, în toate problemele cu care sîntem confrunțați la o capacitate sau alta, deoarece sarcinile stabilite la Constituția de lucru de

la C.C. al P.C.R. au, prin obiectivele urmărite, un caracter permanent, măsoară și cu zi. Astfel, specialiștii din principalele institute de proiectare, ca de pildă, I.P.C.M., I.P.S.C.A.I.A. (din Capitală), I.P.J. Timișoara și altele au reexaminat, împreună cu noi și beneficiarii, direct pe șantiere, toate lucrările prevăzute la investițiile din întreprinderile de construcții metalice

biectul unor analize temeinice. La prima capacitate, circa 200 de che-soane din beton armat greu au fost înlocuite cu luminatoare, iar la al doilea obiectiv s-a renunțat la unul din cele patru silozuri propuse inițial. Pînă în prezent, economiile obținute pot fi evaluate la aproximativ 35 milioane lei. De asemenea, pe șantierul Fabricii de zahăr din Timișoara-

Pe șantierele Trustului de construcții industriale din Timișoara continuă reexaminarea proiectelor pentru reducerea consumurilor materiale

din Bocșa, „Electrotimis”, de aparate de măsură și control și de pe platformele industriale uscate și alimentare din Timișoara, întreprinderea de utilaje pentru ridicat și transport din Lugoj ș.a. Supuse unui sever examen din punctul de vedere al consumului de oțel, ciment și construcții metalice, ca și din acela al înfățișării costurilor lucrărilor — fundații, închideri interioare, structurile de rezistență și acoperișurile clădirilor au fost re-proiectate, acolo unde s-a impus, pe bază de soluții noi, moderne și ușoare.

ra, la magazia de zahăr, închiderile nu se vor mai executa pe baza panourilor masive prefabricate din beton armat, ci cu panouri din beton celular autoclavizat. Un alt exemplu: la baza de aprovizionare tehnico-materială pentru agricultură, amplasată la Timișoara, acoperișul rampelor din depozitul central este prevăzut să se realizeze din plăci ondulate din azbociment în locul clasic al cer-soane; o altă modificare privește introducerea elementelor suple din azbopan la pereți și eliminarea panourilor din beton armat. Desigur, șirul exemplurilor nu este epuizat.

— Vă rugăm să prezentați câteva dintre noile soluții.

— La întreprinderea de utilaje pentru ridicat și transport din Lugoj, turnătorii și gospodăria de nisip au format, într-o primă etapă, o-

Aplicarea rapidă, în ritm sustinut, a acestor noi soluții constructive impune însă și o adaptare a activității constructorilor, în sensul realizării unor lucrări de înalt nivel ca-

litativ, folosirii mai raționale a utilajelor de execuție și efectivelor de lucrători. Ce sași întreprins în acest scop?

— Mai înții, a fost revizuit și îmbunătățit sistemul de pregătire a proiectelor de execuție, operație efectuată de compartimentul nostru de specialitate. Pe baza datelor furnizate rafacem o serie de comenzi către producătorii noștri de materiale, reorganizăm depozitele de materiale și, bineînțeles, redistribuim pe șantiere mijloacele tehnice și echipele de muncitori. În al doilea rînd, activitatea din bazele noastre de producție a fost adaptată „din mers”, în scopul realizării de elemente de construcție ușoare, rezistente și lăf-tine. Toate aceste preocupări sînt legate de cele care urmăresc pregătirea din vreme a condițiilor normale de lucru pe timp friguros. Am menționat aceasta, deoarece nu pierdem nici o clipă din vedere obiectivul fundamental al activității: respectarea cu punctualitate a termenelor de punere în funcțiune planificate. Pentru ca acțiunea de reconsiderare a proiectelor să nu afecteze ritmul de execuție am luat o serie de măsuri suplimentare, dintre care, pe primul plan, se află întărirea asistenței tehnice pe șantiere și repartizarea pentru inginerii și specialiștii Trustului a unor sarcini direct productive, control permanent al stadiilor fizice atinse la toate lucrările din grafice, extinderea schimbului de la cit mai multe categorii de lucrări.

Convorbire realizată de Cristian ANTONESCU



La cooperativa agricolă Murlighiol, județul Tulcea, se muncește intens la stringerea, transportul și depozitarea porumbului. Cooperatorii lucrează în număr mare la recoltat (fotografia din stînga), iar știuleții sînt imediat încărcăți în mijloacele de transport (fotografia din dreapta) Foto: E. Dichseanu

VIZIUNEA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

toare, suferințelor, bucurărilor — felul în care întreprinderile producătoare în seama de indicațiile date privind mai buna adaptare a mobilei la spațiul construit, la cerințele și exigențele locatarilor. În discuțiile purtate cu adjunctul ministrului economiei forestiere și materialelor de construcții, Ion Timbu, cu alți specialiști, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constatat că, cu toate realizările meritorii ale industriei de mobilă, nu s-a ajuns încă la fabricarea în serie și în cantități satisfăcătoare a unui mobilier modern multifuncțional, rațional dimensionat, în care să contribuie la folosirea optimă a spațiilor locuibile.

S-a subliniat necesitatea sondării permanente a gustului și preferințelor cumpărătorilor în scopul fabricării unei mobile cit mai estetice, mai funcționale, care să contribuie la ridicarea gradului de confort al locuințelor.

Să corectăm mai des părerea gospodinelor, a arhitecților, atât în ce privește forma și dimensiunile optime ale mobilierului, cât și dispunerea acestuia în apartamente — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Preocuparea constantă a conducătorilor partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru modernizarea continuă a industriei, ridicarea gradului ei de eficiență a rezultat și din analiza făcută în cadrul vizitei la două unități economice importante din Capitală — Intreprinderea de cabluri și materiale electroizolante și „Electronica”. Constatările făcute și indicațiile date în cadrul dialogului purtat cu ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram, cu specialiștii centrelor industriale de resort, cu alți unități vizitate depășesc cadrul local, ele fiind valabile pentru întreaga noastră activitate economică. Concluziile desprinse din această amplă analiză fundamentează, în

mare parte prin autoutilare sau în cooperare cu alte întreprinderi din țară.

La Intreprinderea „Electronica”, unitate de elită a industriei noastre electrotehnice, au fost prezentate câteva din ultimele creații ale colectivului, între care televizoare portabile și aparate de radio complet tranzistorizate, cu o linie modernă și estetică plăcută. Analizându-se planurile de dezvoltare a unității în actualul cincinal a rezultat că, în urma studiilor făcute, producția ce urmează să fie atinsă la sfârșitul anului 1980 va fi obținută pe suprafețele actuale, fără a se ridica noi construcții. Mai rațională dispunere a utilajelor a determinat recuperarea unei suprafețe productive de 10.000 mp, pe care se vor monta noi linii tehnologice.

Secretarul general al partidului a indicat continuarea acestei importante activități de cercetare cu scopul diversificării gamei de televizoare și radioceptoare, realizarea în țară a tuturor pieselor.

La ambele întreprinderi vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă întregul program de construcții pe această platformă, pentru diminuarea terenurilor destinate inițial unor obiective industriale și afectarea suprafețelor rămase libere construcțiilor de locuințe pentru muncitorii care lucrează în unitățile din această zonă industrială a Capitalei.

Întreaga vizită a relevat și de această dată preocuparea constantă a secretarului general al partidului pentru îmbunătățirea continuă a întregii activități economice, pentru stabilirea măsurilor menite să conducă la îndeplinirea în condiții cit mai bune a importanțelor sarcini ce revin tuturor colectivului de oameni ai muncii din hotărârile Congresului al XI-lea al partidului, pentru progresul general al patriei noastre.

La Intreprinderea „Electronica”, unitate de elită a industriei noastre electrotehnice, au fost prezentate câteva din ultimele creații ale colectivului, între care televizoare portabile și aparate de radio complet tranzistorizate, cu o linie modernă și estetică plăcută. Analizându-se planurile de dezvoltare a unității în actualul cincinal a rezultat că, în urma studiilor făcute, producția ce urmează să fie atinsă la sfârșitul anului 1980 va fi obținută pe suprafețele actuale, fără a se ridica noi construcții. Mai rațională dispunere a utilajelor a determinat recuperarea unei suprafețe productive de 10.000 mp, pe care se vor monta noi linii tehnologice.

Secretarul general al partidului a indicat continuarea acestei importante activități de cercetare cu scopul diversificării gamei de televizoare și radioceptoare, realizarea în țară a tuturor pieselor.

La ambele întreprinderi vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă întregul program de construcții pe această platformă, pentru diminuarea terenurilor destinate inițial unor obiective industriale și afectarea suprafețelor rămase libere construcțiilor de locuințe pentru muncitorii care lucrează în unitățile din această zonă industrială a Capitalei.

Întreaga vizită a relevat și de această dată preocuparea constantă a secretarului general al partidului pentru îmbunătățirea continuă a întregii activități economice, pentru stabilirea măsurilor menite să conducă la îndeplinirea în condiții cit mai bune a importanțelor sarcini ce revin tuturor colectivului de oameni ai muncii din hotărârile Congresului al XI-lea al partidului, pentru progresul general al patriei noastre.



La Intreprinderea „Electronica”

La Intreprinderea de cabluri și materiale electroizolante

PE SCURT DIN ȚARĂ

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT:

Locuințe pentru minerii din Valea Jiului

La Petroșani, Urzicani, Vulcan, Lupeni și Petrița au fost puse în acest an la dispoziția minerilor și familiilor lor peste 500 apartamente noi. De asemenea, la Vulcan și Urzicani s-au construit noi creșe și grădinițe, iar la Petroșani și în localități noi un cămin pentru neamniștii.

Pină la sfârșitul anului, alte 500 de familii din Valea Jiului se vor muta în locuințe noi în blocurile și căminele muncitorești care se află în stadiu avansat de execuție. (Sabin Ionescu).

În așteptarea oaspeților

După migăloase lucrări de restaurare înscrise într-un amplu program de măsuri luate de municipalitate pentru reînnoirea și rețenția hotelieră a mai multor imobile din centrul orașului, care între timp primiseră alte destinații — recent, în Capitală, a fost dat în folosință hotelul „Capitol”. Situat pe Calea Victoriei, în imediata vecinătate a Casei Centrale a Armatei, hotelul dispune de locuri de cazare în camere confortabile, iar la parter de unități de alimentație publică. El se adăugă hotelurilor „Continental” și „Minerva” care au fost dotate de asemenea, în folosință în cursul acestui an. În felul acesta, împreună cu noul pavilion construit în cadrul complexului sanatorial de la Otopeni, rețeaua hotelurilor bucureștene și-a sporit capacitatea cu aproape 700 de locuri de cazare și 800 de locuri în unități de alimentație publică.

În momentul de față se lucrează intens la restaurarea și modernizarea altor unități hoteliere importante — „National”, situat pe B-dul Republicii, „Splendid” — pe Calea Victoriei, în apropiere de Athenae Palace, și „Bulevard”, precum și la construirea hotelului „Flora”, amplasat în parcul expozițional din Piața Științei, cu o capacitate totală de aproape 1.200 locuri de cazare și peste 1.800 locuri în unități aferente de alimentație publică, programate să fie date în folosință în cursul anului viitor. (D. Tircob).

Universitățile culturale-științifice din Caraș-Severin

Mai mult de 5.000 de siderurgisti, mineri, constructori de mașini, forestieri din județul Caraș-Severin vor frecventa, în acest an, cursurile universităților culturale-științifice din Reșița, Bocșa, Anina, Caransebeș, Moldova Nouă, Oravița, Oțelul Roșu și din alte localități ale județului. Cele 200 de cursuri cuprind discipuli

Piețe în noile cartiere ale Galațiului

Sub îndrumarea Direcției comerciale a județului Galați s-au înființat în ultimul timp, în orașul de reședință al județului, noi piețe în cartierele Tiglina și Bădălan, precum și piețele de comerț la Santerul naval Galați. O atenție deosebită a fost acordată pieței „30 Decembrie”, piața centrală a orașului, unde au fost amenajate noi spații de vânzare.

Tot aici s-au redat circulației comerciale și spații din dizolvarea unor birouri, magazine și depozite. Totalitatea noilor spații comerciale pusă la dispoziția cumpărătorilor în ultimul timp se apropie de 5.000 mp, această problemă continuând să se afle și pe mai departe în atenția factorilor responsabili ai comerțului gălațean. După cum ne spunea tovarășul Bucur Bionacă, directorul Direcției comerciale județene, în primele 6 luni ale anului volumul de vânzări de mărfuri prin comerțul socialist a fost depășit cu 42 de milioane lei față de prevederile planului. Față de aceeași perioadă a anului trecut, s-au desfacut prin comerțul socialist un volum de mărfuri mai mare cu 145 milioane lei. (Dan Păcău).

Unitate școlară complexă la Cluj-Napoca

Cel peste 600 de elevi ai liceului de informatică din Cluj-Napoca beneficiază, începând cu acest an, de un local nou, modern, cu 19 săli de învățământ și anexe respective. Laboratoarele au fost înzestrate cu aparatură de tehnică de calcul. Aici urmează să se instaleze un calculator electronic de producție românească, Felix C-32, la care elevii vor învăța să execute operații pe baza de comenzi făcute de unitățile economice.

Noua unitate școlară va avea două internate, cu o capacitate de peste 200 locuri, cantină, o sală de gimnastică ș.a. La execuția lucrărilor de construcții elevii și cadrele did-

actice participă intens. (Alexandru Mureșan).

Studioul „Cine-astrea” din Brașov

La Brașov și-a început activitatea studioul județean de filme și montaj foto artistic „Cine-astrea”. Acesta grupează în componența secțiilor sale pe cei mai experimentați operatori de filme și fotoreporterii din localitățile județului, care își desfășoară activitatea în cinecluburi, ziaristi, scriitori, reprezentanți ai instituțiilor de cultură și artă, ai sindicatelor și organizațiilor de linier.

Noul studiu, care își desfășoară activitatea sub îndrumarea comitetului județean de partid, a și trecut la realizarea primelor obiective din planul de creație: elaborarea unor filme cu caracter documentar, monografice privind unele unități industriale, consemnarea pe peliculă a unor evenimente importante din viața politică și socială a județului, în vederea actualizării unei cronici filmate a actualului cincinal, organizarea unei consfățiri cu reprezentanții tuturor cinecluburilor din cuprinsul județului în vederea îndrumării activității acestora. (Traian Căcișescu).

La Mehedintzi, 45 noi terenuri de sport

La chemarea organizațiilor U.T.C., mii de tineri din județul Mehedintzi se află angajați în acțiuni care se desfășoară sub deviza: „Cea mai bine gospodărită bază sportivă din județ”. În perioada care a trecut de la începutul anului, prin munca tinerilor socialisti și depășirea normelor de îndeplinire a la 181 de baze sportive din orașe și comune. Totodată, tinerii din întreprinderile, instituțiile și școlile județului au participat după plan de program și mai ales, în zilele de duminică, la amenajarea a 45 noi terenuri de handbal, volei, tenis de câmp, baschet, a unor piste de alergări și gropi pentru sărituri. (Virgiliu Tătaru).

Telecabina de la Bilea

A fost dată în exploatare telecabina Bilea Cascadă—Bilea Lac din masivul Munților Făgăraș. Traseul ei măsoară o lungime de 3.613 metri, din care 2.500 metri sunt în aer și numai 1.113 metri pe teren. Capacitatea cabinei este de 20 persoane, ea putând transporta pe oră, într-o singură direcție, 160 persoane, întrucât drumul între stația de plecare și stația de sosire se asigură în 7—8 minute. Prin intrarea în funcțiune a telecabinei din masivul Făgăraș se creează condiții și mai bune pentru accesul turisticilor într-o zonă de neosemunități turiste. (Nicolae Mocanu).

(Urmare din pag. 1)

ta permanentă grijă a partidului pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii.

Se înfăptuiesc cu succes prevederile cincinalului

În această ultimă săptămână a lunii octombrie, tot mai dese au fost vestile din industrie anunțând îndeplinirea înaintea de termen a planului pe 10 luni ale anului. Numărul întreprinderilor care au obținut până acum însemnate depășiri la o serie de sortimente în ce privește producția fizică depășește 400, pe ansamblul industriei producția suplimentară însumând peste 8 miliarde lei (în paranteză fie spus, această producție suplimentară reprezintă aproape jumătate din producția întregului an 1976 — anul de vîrf al economiei României dinaintea de război). Ca semnificație au aceste depășiri ale planului? Înainte de toate, ele demonstrează realismul planului cincinal, capacitatea creatoare a oamenilor muncii, faptul că întregul nostru popor — și în primul rînd eroii noștri clasă muncitoare — este hotărât să facă totul pentru a realiza prevederile cincinalului revoluției tehnico-științifice. Merită să reamintim, în acest context, că cincinalul a stabilit pentru industrie niveluri superioare celor înscrise în Directivile Congresului al XI-lea al partidului, ca urmare a descoperirii de noi rezerve interne de creștere a producției prin mai bună organizare a muncii prin extinderea mecanizării și automatizării, ridicarea calificării ș.a. Iată că acum și aceste prevederi majorate sînt depășite, ceea ce atestă seriozitatea cu care muncitorii și specialiștii din industrie — știind că propria bunăstare se poartă fărî numai prin muncă — acționează, zi de zi, pentru punerea în valoare a tuturor rezervelor de creștere a producției și eficienței economice.

Înceind luna octombrie, chemarea adresată de partid tuturor colectivelor de muncă este destăruarea unor eforturi susținute, în condiții de organizare superioară a muncii, pentru ca în ultimele două luni ale anului să se obțină succese cit mai mari în toate domeniile activității productive. În acest sens, un accent deosebit trebuie pus pe realizarea planului la toate sortimentele, în fiecare unitate, recuperându-se neîntîrziat unele rămășițe în urmă care au apărut. Planul poate fi considerat îndeplinit numai dacă s-au realizat integral prevederile la producția fizică, precum și sarcinile de export.

O deosebită importanță are realizarea indicatorilor calitativi ai producției. Și în acest domeniu s-au obținut rezultate bune în primul an al cincinalului actual. O dovadă a aprecierii nivelului tehnic și calitativ al produselor industriei românești o constituie și numeroasele

tranzacții comerciale încheiate cu prieteni Tirgului internațional București ce și-a încheiat lucrările încheiate săptămîni — cu diverse firme străine privind livrarea de tractoare, mașini-unelte, utilaje tehnologice, centrale telefonice automate, utilaj petrolifer, televizoare, rulmenți ș.a. Creșterea ponderii produselor cu înalt grad de prelucrare în totalul tranzacțiilor încheiate la această ediție a T.I.B. evidențiază capacitatea industriei noastre de a face pasul cu realizările bune obținute pe plan mondial și, înțeles, de a participa tot mai activ la schimbul mondial de valori materiale.

Ca un numitor comun al activității desfășurate pe alt de diverse fronturi ale construcției socialiste în această ultimă săptămînă se relevă, neîndo-

Săptămîna care se încheie a fost marcată pe plan internațional printr-un șir de evenimente semnificative. Conferința constituțională asupra Rhodesiei — ilustrînd intensificarea luptei popoarelor pentru lichidarea ultimelor vestigii ale colonialismului, pentru cucerirea deplină a libertății și independenței; încheierea reuniunii arabe la nivel înalt de la Cairo — care, prin rezoluțiile adoptate, a dat expresie voinței statelor din această regiune greu încercată de a pune capăt războiului fratricid din Liban, de a ajunge la lichidarea focarului de încălzire și conflict din Orientul Mijlociu; accentuarea instabilității de pe pietele monetare occidentale și, în special, scăderea vertiginosă a valorii lirei sterline — ca un reflex direct al crizei economice capitaliste.

O dovedesc condamnarea evasivă a farselor „independenței” Transkeului, prin care regimul sud-african încearcă să mențină apartheidul „oficializat” lașărele de concentrare, denumite, în limbajul rașișilor, banustane, hotărîrea exprimată în rezoluția adoptată de însăși Adunarea Generală a O.N.U. de a nu recunoaște, indiferent sub ce formă, așa-zitul „stat independent”.

Actualitatea internațională în această săptămînă a fost în egală măsură dominată de Conferința arabă la nivel înalt de la Cairo, consacrată situației din Liban, care, prin obiectivele sale, a constituit, de fapt, o prelungire a reuniunii de săptămîna trecută de la Riad. Un element de bun augur îl reprezintă faptul că, odată cu încheierea acordului de la Riad, în Liban s-a instaurat treptat pacea, încetarea luptelor fiind respectată pe ansamblul teritoriului libanez.

Un pas pozitiv îl constituie, în acest sens, înțelegerea de la Cairo privind garanțiile de menținere a încrederii focului ca premisă a reconcilierii naționale. De o deosebită importanță pentru normalizarea situației din această zonă sînt, de asemenea, rezoluțiile în care se reafirmă angajamentul statelor participante la conferință de a salvagarda unitatea națională a Libanului, securitatea și integritatea sa teritorială și de a refuza orice intervenție, sub îndemnul de formă, în afacerile interne ale acestei țări. Opinia publică internațională a salutat cu satisfacție aceste înțelegeri, nutrină speranța că ele vor duce la asigurarea păcii în Liban, această fiind în interesul general al popoarelor arabe.

Și în această săptămînă s-au înregistrat numeroase luări de poziție care reflectă preocuparea la scară mondială față de consecințele actualei ordini economice perimate istoriceste. O realitate atestată prezant de persistența fenomenelor de criză economică în lumea capitalistă, ce și-au găsit în aceste zile reflectare în agravarea instabilității monetare și cel mai ilustrativ exemplu oferindu-se în S.U.A. — cădere a lirei sterline — în creștere continuă a șomajului. Știri de ultimă oră anunță că țările Pieței Comune se pregătesc să intre în iarnă cu circa 5 milioane de someri, cifre record înregistrîndu-se și în S.U.A. și alte state capitaliste. În acest sens, dezbaterile reuniunii „Clubului de la Roma” converg în a evidenția că restructurarea relațiilor economice internaționale, instaurarea unei noi ordini economice constituie o cerință stringentă a actualității, aceasta fiind alt în interesul țărilor în curs de dezvoltare, cit și al celor dezvoltate.

Este un motiv de satisfacție că în această problemă, cu toată complexitatea mari probleme ale actualității, soluțiile preconizate în diverse poziții internaționale concordă cu pozițiile principale, cu ideile promovate pe arena internațională de partidul nostru socialist. Este un fapt deosebit de interesant că toate aceste poziții și alte state capitaliste. În acest sens, dezbaterile reuniunii „Clubului de la Roma” converg în a evidenția că restructurarea relațiilor economice internaționale, instaurarea unei noi ordini economice constituie o cerință stringentă a actualității, aceasta fiind alt în interesul țărilor în curs de dezvoltare, cit și al celor dezvoltate.

Viorel SALĂGEAN Dumitru TINU

CRONICA SĂPTĂMÎNII internă și internațională

leinic, atitudine înaintată față de muncă, patriotisimul fierbinte, înțelesul și înaltă conștiință socială a celor ce muncesc din patria noastră. Este, desigur, o dovadă dintr-o parte a evoluției de pe continentul african și, în general, din lumea de azi. În urmă cu numai câțiva ani, o asemenea reuniune nici nu ar fi fost concepută, drepturile poporului zimbabwe, de 6 milioane, fiind cu aroganță negate de regimul rasist de la Salisbury și sprijinitorii săi; liderii mișcării de eliberare a națională ar fi fost aruncați în închisoare — și în nici un caz acceptați ca interlocutori la masa tratativelor de la Geneva. În acești ani, Africa a cunoscut însă adinco transformări revoluționare. Victoria popoarelor din Angola, Mozambic, Guinea-Bissau, Sao Tomé și Príncipe a dus la restringerea terenului de acțiune a colonialismului, la continua izolare a regimurilor rasiste din Africa australă.

În consens cu cerințele majore ale dezvoltării contemporane

Bucureștiana, a cărei reputație de gazdă ospitalieră a tot mai frecventele întâlniri internaționale este larg recunoscută, a oferit cadrul prietenesc al dezvoltării dialogului la nivel înalt româno-luxemburghez — în acest sens, un accent deosebit trebuie pus pe realizarea planului la toate sortimentele, în fiecare unitate, recuperându-se neîntîrziat unele rămășițe în urmă care au apărut. Planul poate fi considerat îndeplinit numai dacă s-au realizat integral prevederile la producția fizică, precum și sarcinile de export.

O deosebită importanță are realizarea indicatorilor calitativi ai producției. Și în acest domeniu s-au obținut rezultate bune în primul an al cincinalului actual. O dovadă a aprecierii nivelului tehnic și calitativ al produselor industriei românești o constituie și numeroasele

În ce privește Conferința asupra viitorului constituțional al Rhodesiei se amintea a fi relevat faptul că însăși convocarea ei este profund elocventă pentru noile evoluții de pe continentul african și, în general, din lumea de azi. În urmă cu numai câțiva ani, o asemenea reuniune nici nu ar fi fost concepută, drepturile poporului zimbabwe, de 6 milioane, fiind cu aroganță negate de regimul rasist de la Salisbury și sprijinitorii săi; liderii mișcării de eliberare a națională ar fi fost aruncați în închisoare — și în nici un caz acceptați ca interlocutori la masa tratativelor de la Geneva. În acești ani, Africa a cunoscut însă adinco transformări revoluționare. Victoria popoarelor din Angola, Mozambic, Guinea-Bissau, Sao Tomé și Príncipe a dus la restringerea terenului de acțiune a colonialismului, la continua izolare a regimurilor rasiste din Africa australă.

Conferința de la Geneva este, așadar, rezultatul direct al acestei lupte, al recunoașterii internaționale a necesității de a se realiza transferul puterii către populația majoritară. Fără a anticipa asupra rezultatelor conferinței propriu-zise — mai ales că în jurul acesteia continuă să se desfășoare diferite manevre tinzînd la perpetuarea întru totul a regimurilor rasiste — o concluzie se impune cu precădere: nimic nu va putea împiedica afirmarea dreptului fundamental al poporului zimbabwe de a se conduce singur, de a-și hotărî, în deplină libertate și independență, propriile destine, și înzile noastre orice încercări de salvare a pozițiilor și practicilor colonialiste și rasiste fiind sortite eşecului.

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Eroism? Nu, firească datorie

Reportaj de Al. ANDRIȘOIU

redidat geomurile la auto-vehicule (Intreprinderea produce circa 28.000 anuau). Cîteva exemplare se ațu pe biroul directorului Mădăuța.

Intrebîndu-l cu tact gazetăresc pe maestrul Em-

de numai 20. Dovadă este, în numai trei zile, muncitorii din secție au mutat toate utilajele într-un alt atelier, pentru a face loc acolo unei secții noi — treabă pentru care se calculase o muncă de

cel puțin o lună de zile. Numai și numai pentru ca producția să nu stagneze. — Cum ai procedat? — Le-am spus că un caz similar s-a întimplat într-un alt centru industrial al țării, așa cum am citit eu în presă. Și că acțiunea muncitorilor de acolo a fost considerată, pe deplin, un act de eroism. Numai că în locul amintit

perioda de mutare a utilajelor a fost mult mai lungă. — Deci aici actul de eroism a fost mai înalt? — Nu a fost mai înalt. Sînt altele și mai înalte. Toate actele de eroism sînt înalte. De fapt eu nici nu i-as spune eroism. — Dar cum i-ai spune? — Modestia, că todeauna, îmbracă haine de lucru. Afla că la I.A.M.T. prin forța de educare a colectivului, Teodor Cuc, acum de 36 de ani, a ajuns de la condiția de om de serviciu la cea de maestru principal la sculărie și secretar de partid. El este capabil să rezolve probleme grele chiar dacă inițial nu le cunoaște. Are, dincolo de cunoștințe tehnice, și un spirit inventiv de excepție dublat de o tenacitate demnă de urmat.

De fapt, îmi spune directorul, la I.A.M.T. cînd se pune la cale un lucru mare, rezolvarea unei probleme-cheie, nu sînt chemați mulți șefi, ci numai un mînunchi de muncitori și tehnicieni de ispravă. Ei rezolvă totul înapoișit și

La poarta de vest a patriei, în plină cîmpie, platforma industrială a Oradiei este o constelație de beton armat cîntorțit integral în regimul nostru sub pecetea de lumină a ultimelor două cincinale. Aici nu este nimic vechi. Nici întreprinderile, nici oamenii, și nici măcar pămintul. Pămîntul, aldată hașurat de bălți, este acum asanat sistematic și acoperit de fabrici, de blocuri moderne, de spații verzi, Oamenii și întreprinderile stîrnesc, la rîndul-le, acea bucurie, acea mîndrie tonică a tinerității, a primenității care definește astăzi toate zonele patriei socialiste.

În constelația industrială din demarginea de vest a orașului de pe Crisul Repede, „Intreprinderea de accesorii pentru mijloacele de transport” (I.A.M.T.) este unul din exemplele definitorii ale tinerității perpetue, cu toate că muncitorii care s-au căsătorit în anul nașterii ei (1951) își sărbătorește nunta de argint. Dar fabrica, după naștere, s-a mutat, s-a reprofilit și abia din 1970,

decî de numai 6 ani, s-a stabilit pe producția ei actuală. Dar și producția actuală e adevărate bijuterii de oțel, adevărate desfășurări ale mecanicii fine, este cu totul alta, cantitativ și calitativ, decît cea din urmă, să zicem, cu numai un an de zile.

Ceas ce m-a impresionat de la prima vedere este că prin curtea, de fapt prin parcul uzinei, nu umbliă nimeni, de parcă întreaga uzină ar fi în spațiu. Gheorghe Măduța, directorul uzinei și unul dintre inginerii cei mai de ispravă al Bihorului, pămîntean de-al meu, pe care-l cunosc de copil, îmi spune că aici este un procentaj excelent de stabilitate a cadrelor. Cine se plîmbă și chiulește nu-și află locul în întreprindere, nu prin porunca de la direcție, ci prin izvoara socială a colectivului. Disciplina este aici o lege liber consimțită, dar de fier, muncitorească în sensul turbător de frumos al uzinei a fost depășită. Muncitorul Emanuel Covaci, secretarul de partid de la organizația numărul 6, a-

telier SR bandă, are 15 inovații dintre care l-a rămas la inimă prima nituire mecanică prin presă, din 1972 — azi depășită, firește, dar pe atunci foarte efice. De numele lui se leagă și o inovație pen-

cesului de producție armonia și robustețea unui organism sănătos și inteligent.

Pentru a numi metaforic ce se produce la I.A.M.T. Oradea, un reporter de la Televiziunea Română a apelat la un vers eminescian: „Tot ce mișcă-n țara asta, lăcină acest vers și cuprinse piese pentru toate mijloacele de transport. Or, tocmai acest păienjenis frumos, aceste ligamente cu cuprinsul țării și cu toate țările și continentele în care exportăm milioane de transport, au ecou profund în conștiința civică a oamenilor de la I.A.M.T. și le stîrnesc o dăruire exemplară, un spirit inventiv mereu îmbogățit și o disciplină atât de imperios necesară. Aici, eroul pozitiv, eroul reportajelor este uzina vie, cum o numea Șahia — colectivă. Angajamentul se ia tot în raport cu masa de oameni ai muncii: cel puțin una la sută din întregul colectiv s-a devinut inovator. Și cîntă la fost depășită. Muncitorul Emanuel Covaci, secretarul de partid de la organizația numărul 6, a-

redidat geomurile la auto-vehicule (Intreprinderea produce circa 28.000 anuau). Cîteva exemplare se ațu pe biroul directorului Mădăuța.

Intrebîndu-l cu tact gazetăresc pe maestrul Em-

de numai 20. Dovadă este, în numai trei zile, muncitorii din secție au mutat toate utilajele într-un alt atelier, pentru a face loc acolo unei secții noi — treabă pentru care se calculase o muncă de

cel puțin o lună de zile. Numai și numai pentru ca producția să nu stagneze. — Cum ai procedat? — Le-am spus că un caz similar s-a întimplat într-un alt centru industrial al țării, așa cum am citit eu în presă. Și că acțiunea muncitorilor de acolo a fost considerată, pe deplin, un act de eroism. Numai că în locul amintit

perioda de mutare a utilajelor a fost mult mai lungă. — Deci aici actul de eroism a fost mai înalt? — Nu a fost mai înalt. Sînt altele și mai înalte. Toate actele de eroism sînt înalte. De fapt eu nici nu i-as spune eroism. — Dar cum i-ai spune? — Modestia, că todeauna, îmbracă haine de lucru. Afla că la I.A.M.T. prin forța de educare a colectivului, Teodor Cuc, acum de 36 de ani, a ajuns de la condiția de om de serviciu la cea de maestru principal la sculărie și secretar de partid. El este capabil să rezolve probleme grele chiar dacă inițial nu le cunoaște. Are, dincolo de cunoștințe tehnice, și un spirit inventiv de excepție dublat de o tenacitate demnă de urmat.

De fapt, îmi spune directorul, la I.A.M.T. cînd se pune la cale un lucru mare, rezolvarea unei probleme-cheie, nu sînt chemați mulți șefi, ci numai un mînunchi de muncitori și tehnicieni de ispravă. Ei rezolvă totul înapoișit și

de continuă reprimenire a puterilor creatoare. O tradiție de un sfert de veac, concentrată în ultimul deceniu, a creat noua, comunistă noblete a obligatietei. Evoluții conștente — ceea ce este adevărat — au dus la apariția unei noi generații de oameni, care au înțeles că nu se poate trăi în viața oamenilor muncii. Fabrica devine micul lor oras în care au un cămin pentru neamniștii cu 304 locuri, o cantină, o grădiniță de copii cu 150 de locuri și locuințe în 100 de apartamente.

De la romantica și atît de bine aleasă concluzie, potrivit căreia tot ce mișcă mecanic în țară: pe uscat, de ape și-n aer pleacă de aici cîte ceva — la realismul veacului XX, Nu-i așa, umbră de aur a lui Mihail Eminescu? Nu-i așa, oameni vrednici ai acestei prestigioase întreprinderi? Nu-i așa, prieten Gheorghe Măduța?

VIATA INTERNATIONALA

O noua expresie

a solidaritatii Romaniei socialiste cu lupta de eliberare a popoarelor

Mesaj adresat de tovarasul Nicolae Ceausescu Conferintei extraordinare de solidaritate cu poporul din Africa de Sud

ADDIS ABEBA

Am placerea de a va adresa un calduros salut participantilor la Conferinta extraordinara de solidaritate cu poporul din Africa de Sud...

Conform pozitiei sale militante consecutive, Romania s-a pronuntat cu tarie si a actionat in spiritul luptei din Africa de Sud...

NICOLAE CEAUSescu

Președintele Republicii Socialiste România

Dezvoltarea relatiilor dintre România și Luxemburg corespunzător intereselor reciproce și ale cauzei cooperării și securității europene

Consecvența manifestată în promovarea principiilor de prietenie și colaborare...

prevederilor Acordului cultural bilateral, recent intrat în vigoare.

Evenimentul s-a înscris în continuitatea procesului de amplificare și adâncire a relațiilor bilaterale...

Nu incupe îndoielă că înfăptuirea acestor măsuri va deschide noi orizonturi...

Dialogul dintre cei doi șefi de stat de la București, convorbirile oficiale...

Același spirit de concurență a caracterizat și convorbirile referitoare la probleme actuale ale vieții internaționale...

Colaborare fructuoasă româno-siriană

DAMASC 29 (Agerpres). — Sub egida Asociației de prietenie România, în orașul Rakka a avut loc o întâlnire prietenească...

Conferința de la Geneva asupra viitorului Rhodesiei

Liderii mișcării de eliberare și-au expus pozițiile în privința transferului puterii în mâinile poporului zimbabwe

GENEVA 29 (Agerpres). — La Geneva a avut loc vineri cea de-a doua ședință plenară a Conferinței asupra viitorului constituțional al Rhodesiei...

In cursul ședinței au luat cuvântul președintele Uniunii Poporului African din Zimbabwe (Z.A.P.U.), Joshua Nkomo...

Joshua Nkomo a declarat că delegația sa a venit la Geneva pentru a obține independența imediată a poporului zimbabwe...

Situația din Liban

Referindu-se la situația din Liban, agențiile U.P.I. și A.P. transmit că vineri s-au înregistrat schimburi mai intense de focuri în unele cartiere...

Pe de altă parte, unul din liderii Falangelor libaneze, Camille Chamoun, a afirmat — relevă aceleași agenții — că în cazul în care situația continuă să se deterioreze...

Generalul egiptean Mohammed Hassan Ghoneim, comandantul forțelor Ligii Arabe pentru menținerea păcii în Liban, a avut vineri o întrevvedere cu președintele Libanului, Elias Sarkis...

potențial nu pot și nu trebuie să împiedice înțelegerea, colaborarea, identificarea unor puncte de vedere comune, convergențe...

Se cuvine, de asemenea, a fi relevant că opiniile celor două părți au coincis în alte probleme cardinale ale vieții internaționale...

Poporul român salută rezultatele actualelor convorbiri la nivel înalt, fiind convins că ele vor contribui la dezvoltarea în continuare a relațiilor de prietenie și colaborare...

Violel POPESCU

„O inițiativă constructivă a P. C. Italian”

Scrisoarea adresată partidelor politice în vederea unor consultări în problemele politico-economice ale țării

Secretariatul Partidului Comunist Italian și conducerea grupurilor parlamentare comuniste au adresat o scrisoare președintelui Consiliului de Miniștri...

Comentând inițiativa Partidului Comunist Italian, secretarul general al Partidului Socialist, Bettino Craxi, a apreciat-o pozitiv...

După cum relevă agenția ANSA, inițiativa P.C.I. a avut un ecou favorabil și în cadrul Partidului Socialist-Democratic...

R. BOGDAN

Sesiunea de constituire a Camerei Populare a R. D. Germane

Tovarășul Erich Honecker a fost ales președinte al Consiliului de Stat, iar tovarășii Willi Stoph — președinte al Consiliului de Miniștri și Horst Sindermann — președinte al Camerei Populare

BERLIN 29 — Corespondentul nostru transmite: La Berlin a avut loc ieri sesiunea de constituire a Camerei Populare a R. D. Germane...

Intr-o allocuție rostită în fața deputaților Camerei Populare, președintele Consiliului de Stat al R.D.G. Erich Honecker, a arătat că prin rezultatele alegerilor din 17 octombrie 1976...

Sovietul Suprem a adoptat planul cincinal de dezvoltare a economiei U. R. S. S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Sovietul Suprem al U.R.S.S. care și-a încheiat vineri lucrările, a adoptat, în cadrul ultimei ședințe, planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale a Uniunii Sovietice...

voltare a economiei naționale aprobate de Congresul al XXV-lea al P.C.U.S.

Incheierea sesiunii Adunării Populare a R. P. Bulgaria

SOFIA 29 (Agerpres). — Planul unit de dezvoltare economico-socială a R.P. Bulgaria în cursul celui de-al șaptelea cincinal (1976-1980) — adoptat în cadrul sesiunii Adunării Populare a R.P.B., ale cărei lucrări s-au încheiat vineri la Sofia...

Planul unit de dezvoltare economico-socială a R.P. Bulgaria în cursul celui de-al șaptelea cincinal (1976-1980) — adoptat în cadrul sesiunii Adunării Populare a R.P.B., ale cărei lucrări s-au încheiat vineri la Sofia...

agențiile de presă transmise:

Delegația de activiști ai C.C. al P.C.R., condusă de Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizuire...

celor convenite la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Gvernul nipon a adoptat, vineri, un „plan general pentru apărare”...

Intr-o declarație, ministrul de externe al Turciei relevă că reprezentanții ciprioților turci au prezentat secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, o serie de propuneri privind reglementarea problemei cipriote...

O delegație a P.C.U.S., condusă de Boris Ponomarev, membru suplent al Biroului Politic, s-a întâlnit cu C.C. al P.C.U.S. la vizită la Londra...

Reuniunea specială a „Clubului de la Roma” — consacrată noul ordin internațional și cea de-a VII-a Conferință a Institutului internațional al oceanelor, desfășurată în parcul de Alger, și-au încheiat lucrările.

Convorbiri iugoslavo-ungare. La Belgrad a început convorbirile între Kemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal, și György Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.U.N....

Consiliul de Securitate, în urma consultărilor neoficiale care au avut loc între membrii săi, a decis să se întrunească luni, la ora 19.00 GMT, pentru a examina, la cererea Egiptului, situația din teritoriile arabe ocupate de Israel.

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

liția maderilenă. Cartea cuprinde o serie de interviuri acordate de secretarul general al Partidului Comunist din Spania, Santiago Carrillo, scriitorilor francezi Régis Debray și Max Gallo.

La Pekin, vicepreședintele Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Li Sien-nien, a primit o delegație guvernamentală din Ciad...

După primul tur de scrutin al alegerilor parlamentare din R.A. Egipt...

Epilogul unui caz de de- turnare de avioane. În septembrie 1976, cetățeanul sovietic V. I. Zosimov a săvârșit un act criminal prin însușirea și deturarea în Iran a unui avion de tip „AN-2” aparținând companiei de transport aerien sovietice „Aeroflot”...

Cartea „Spania miine”, apărută zilele acestea în editura „Akal”, a fost confiscată joi de po-

Nou val de violență în Irlanda de Nord

Climatul de violență din Irlanda de Nord aunoscut joi, o „zi de viș” în mai multe localități s-au semnalat incidente soldate cu un mort și doi grav răniți...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

Colaborarea economică Est-Vest. La Varșovia s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat perspectivei colaborării economice Est-Vest...

Simpozionul internațional de la Havana. În capitala Cubei au luat sfârșit lucrările simpozionului internațional pe tema „Apărarea resurselor naturale — instrument de luptă al independenței naționale”...

INSULELE PUSTII — CENTRE ENERGETICE ?

Construirea de centrale atomoelectrice pe insule nelocuite ar putea fi o soluție realistă în cadrul acțiunilor de combatere a crizei de energie...

TANZANIA VA-VEA O NOUĂ CAPITALĂ.

Specialiștii tanzanienți au terminat proiectele viitoarei capitale a țării.

SCARA ACCIDENTELOR.

Pericolul unor accidente mortale este de 125 de ori mai mare în mașină decât în cazul unor călătorii cu avionul...

„3C123” — O NOUĂ GALAXIE

descoperită recent de specialiștii de la stația telescopică de radio din Eifelberg (R.F. Germania) — este considerată cea mai mare...

DE PRETUTINDENI

generată de stelele în mișcare se deplasează spre partea roșie a spectrului, pe măsură ce acestea se îndepărtează în spațiu.

„AUREA '76”

De un deosebit succes s-a bucurat cea de-a treia biennială de orfevrerie „Aurea '76”...

IMPOTRIVA INTOXICAȚIEI MEDICAMENTATOASE.

O modalitate simplă de prevenire a intoxicației cu medicamente a fost concepută în Anglia.

FEMEIE PROCUROR ÎN LUPȚĂ CU MAFIA.

La Frankfurt pe Main, autorii de afaceri tenebroase, traficanți de droguri, de bani falși...

DEMOGRAFIE ȘI SUBDEZVOLTARE.

Ritmii de creștere a populației globului s-a redus de la începutul actualului deceniu, dar fenomenul se datorează mai mult sporiilor mortalității în țările sărace...

DE PRETUTINDENI

bit interes istoric și numismatic a prezentat secția muzicească, unde, pentru prima dată, a fost expuse formele folosite pentru fabricarea fiordilor de aur...

„AUREA '76”

De un deosebit succes s-a bucurat cea de-a treia biennială de orfevrerie „Aurea '76”...

IMPOTRIVA INTOXICAȚIEI MEDICAMENTATOASE.

O modalitate simplă de prevenire a intoxicației cu medicamente a fost concepută în Anglia.

FEMEIE PROCUROR ÎN LUPȚĂ CU MAFIA.

La Frankfurt pe Main, autorii de afaceri tenebroase, traficanți de droguri, de bani falși...

DEMOGRAFIE ȘI SUBDEZVOLTARE.

Ritmii de creștere a populației globului s-a redus de la începutul actualului deceniu, dar fenomenul se datorează mai mult sporiilor mortalității în țările sărace...